

24.02.2025

ПродЭксперт



Самое важное и интересное для специалистов пищевой промышленности

Подписано отраслевое соглашение для развития международной стандартизации продукции «Халяль»

Соглашение о сотрудничестве в области стандартизации и оценки соответствия подписало Федеральное агентство по техническому регулированию и метрологии с общественными организациями — Международной Ассамблеей Исламского Бизнеса (МАИБ) и Ассамблеей народов Евразии и Африки. Свои подписи под документом поставили руководитель Росстандарта Антон Шалаев, президент МАИБ Марат Кабаев и генеральный секретарь Ассамблеи народов Евразии и Африки Андрей Бельянинов.

С представительствами в более чем 100 государствах мира МАИБ является предпринимательской платформой, осуществляющей свою деятельность в целом ряде направлений, связанных с «исламским финансированием». В свою очередь, целью Ассамблеи народов Евразии и Африки является формирование общественной интеграционной модели посредством развития многостороннего сотрудничества и общественной дипломатии. В прошлом году организациями была создана система добровольной сертификации «МССА», уже начавшая успешное взаимодействие с органами по сертификации и стандартизации целого ряда дружественных государств.

Предметом подписанного соглашения является взаимодействие и сотрудничество сторон в сфере развития международной, региональной, национальной стандартизации. Стороны договорились о проведении согласованной политики в работе с международными организациями по стандартизации и национальными органами по стандартизации иностранных государств в сфере международной стандартизации и стандартизации в индустрии «Халяль», участии экспертов МАИБ и Ассамблеи в национальных и межгосударственных технических комитетах по стандартизации, а также технических

комитетах по стандартизации международных организаций по стандартизации. Также запланировано развитие системы добровольной сертификации «МССА», совместная организация научно-практических конференций и семинаров и многое другое.

Участники встречи подчеркнули, что новое сотрудничество позволит не только повысить доверие граждан к продукции и услугам индустрии «Халяль» на российском рынке, но и выйти отечественной продукции на иностранные рынки.

Источник:

<https://www.rst.gov.ru/newsRST/redirect/news/1//9703>

А знаете ли вы?

Онлайн-конференция «Неделя Техэксперт — 2025»: итоги секции по пищевой отрасли



13 февраля 2025 года прошла секция практической онлайн-конференции «Современная промышленность: актуальные изменения законодательства — 2025 и будущие тренды», посвященная пищевой отрасли.

Эксперты рассказали о последних важных изменениях в Техническом регламенте на масложировую продукцию (ТР ТС 024/2011), нюансах декларирования пищевой продукции и ее упаковки с учетом предстоящих изменений и дали практические советы по предотвращению ошибок при маркировке. Спикеры представили эффективные инструменты для создания программы производственного контроля, разобрали применение процессного подхода в системе менеджмента безопасности пищевой продукции, а также рассмотрели особенности работы в системах ФГИС «Зерно» и ФГИС «Семеноводство».

Модерировала секцию «Важные изменения в пищевой отрасли 2024-2025 гг.» **Григорьева Елена Владимировна**, руководитель проекта «Больше, чем ХАССП», бизнес-тренер. Также Елена Владимировна выступила с докладом о процессном подходе в системе менеджмента безопасности пищевой продукции (СМБПП).

Спикерами мероприятия стали:

- **Чухланцев Артем Юрьевич**, кандидат сельскохозяйственных наук, эксперт по стандартизации, заместитель директора по общим и организационным вопросам ООО НПЦ «АГРОПИЩЕПРОМ»;
- **Яковлева Ульяна Николаевна**, заведующая отделом гигиены питания ФБУЗ «ЦГиЭ в городе Санкт-Петербург и Ленинградской области»;
- **Добаркина Вера Анатольевна**, ведущий специалист по сертификации и стандартизации АНО «Международный менеджмент, качество, сертификация»;
- **Копейкин Михаил Олегович**, руководитель управления по эксплуатации системы прослеживаемости зерна, ФГБУ «Центр Агроаналитики»;
- **Иванова Анастасия Павловна**, эксперт по пищевой безопасности, основатель обучающего проекта по маркировке и декларированию пищевой продукции Docs Evolution;
- **Ахмарова Альфия Рафиковна**, руководитель проекта «Техэксперт» в сфере пищевой промышленности Консорциума «Кодекс»;
- **Балдина Вера Игоревна**, руководитель проекта «Техэксперт» по направлению санитарной безопасности.

Всего в секции «Важные изменения в пищевой отрасли 2024-2025 гг.» приняли участие порядка **1200 человек**. Участники вели оживленные обсуждения в чате. Спикеры дали подробные разъяснения и рекомендации по вопросам слушателей.

Также организаторы мероприятия совместно с ФГБУ «Центр Агроаналитики» ответили на вопросы о работе во ФГИС «Зерно» и ФГИС «Семеноводство».

Генеральным партнером мероприятия выступило **РИА «Стандарты и качество»**. Участникам конференции были представлены уникальные инструменты комплекта систем «*Техэксперт: Пищевая промышленность*» для эффективного внедрения новых требований законодательства.

Материалы и запись конференции будут доступны действующим пользователям комплекта систем «*Техэксперт: Пищевая промышленность*».

Впереди еще три бонусные секции!

25 февраля: секция «Модернизация законодательства в сфере обеспечения единства измерений».

26 февраля: секция «Налоговая реформа — 2025: работа со специальными налоговыми режимами в новых условиях, налоговая амнистия при отказе от дробления бизнеса».

27 февраля: секция «Единый цифровой контур в управлении жизненным циклом объекта капитального строительства».

На [официальном сайте конференции](#) представлены полные программы каждой секции. Участие бесплатное, но требует предварительной регистрации.

Не упустите возможность получить важную информацию об изменениях в вашей профессиональной сфере деятельности и повысить уровень знаний!

ПРИНЯТЬ УЧАСТИЕ

Вопрос-ответ



Бахтина Мария
Васильевна

Вопрос:

Есть ли в РФ органы сертификации, которые прошли аккредитацию по ГОСТ Р 70402-2024? При наличии знака «Халяль» на маркировке продукции достаточно ли внесения в реестр Росстандарта? Например, <https://halalcenter.ru/international-certification/>.

Ответ:

В соответствии со ст.2 Федерального закона от 27 декабря 2002 года № 184-ФЗ «О техническом регулировании» в России выполнение работ по сертификации осуществляют только органы по сертификации, аккредитованные в национальной системе аккредитации. Исходя из этого, на территории России необходимо проходить сертификацию халяль у органов по сертификации, аккредитованных в национальной системе аккредитации, в том числе в случаях ввоза импортной продукции стран Персидского залива.

В мае 2023 г. Росаккредитация подписала соглашение с Центром по аккредитации стран Персидского залива (Gulf Cooperation Council Accreditation Center; GAC) о совместной аккредитации органов по сертификации продукции на стандарты халяль. Согласно схеме Служба оценивает претендентов по светским критериям, а GAC — с точки зрения исламских канонов. Это дает возможность производителю получить сертификат в российском органе по сертификации и на его основании поставлять халяльные товары в страны Персидского залива.

Сегодня единственный аккредитованный Росаккредитацией орган, чьи сертификаты соответствия принимаются за рубежом, — это Роскачество-Халяль.

Все остальные системы сертификации «Халяль» — добровольные, сертификация в них может повлечь ограничения в экспорте.

Бахтина Мария Васильевна

Ссылки ведут на документы в системе «Техэксперт».

Если ссылки неактивны или при переходе возникает ошибка, вероятно, вы не являетесь пользователем «Техэксперт» или у вас не настроена утилита «кАссист».

Обратитесь к представителю «Техэксперт» в вашем регионе.

© АО «Кодекс», 2025

Исключительные авторские и смежные права принадлежат АО «Кодекс».

Политика конфиденциальности персональных данных